

James Steele

James B. Steele je jedným z najväženejších a najuznávanejších amerických novinárov. Magazín *American Journalism Review* ho spolu s jeho kolegom Donaldom L. Barlettom nazval "s najväčšou pravdepodobnosťou najlepším tímom v dejinách investigatívnej žurnalistiky".

Steele a Barlett za svoju prácu získali v podstate všetky najvýznamnejšie americké ocenenia vrátane dvoch Pulitzerových cien za ich novinársku prácu a dvoch národných cien za ich prácu v časopisoch. Séria článkov z roku 1991 „Amerika: Čo sa pokazilo?“ bola New York University zaradená medzi 100 najlepších novinárskych diel 20. storočia. Americká organizácia Investigatívni reportéri a redaktori (Investigative Reporters and Editors (IRE)) ich priekopnícku prácu ocenila v roku 2015.

Steele v súčasnosti prispieva do *Vanity Fair*. V minulosti pracoval ako investigatívny reportér pre *The Philadelphia Inquirer* and magazín *Time*. Spolu s Barlettom napísal osem kníh, vrátane dvoch *New York Times* bestsellerov.

S Barlettom riešili viaceré kontroverzné témy. Písali napríklad o vládnej organizácii, ktorá zodpovedá za výber daní a dodržiavanie daňových zákonov, ale aj o americkej zahraničnej pomoci, zdravotníctve, energetickej kríze, zneužívaní vplyvu vo Washingtone, podpore podnikov a vplyve peňazí na politiku.

Bývalý šéfredaktor denníka *Washington Post* Leonard Downie Jr. vo svojej knihe *The New Muckrakers: An Inside Look at America's Investigative Reporters* napísal, že práca Steela a Barletta „predstavuje dôležitý krok za hranice tradičného odhaľovania korupcie ... vďaka odbornej analýze a dôkladnej dokumentácii systematicky odhaľujú, čo zlyhalo v mocných inštitúciách, ktoré dnes ovplyvňujú náš život.“

Steele prednášal na desiatkach odborných stretnutí a na fakultách po celých Spojených štátoch. V rokoch 2010-11 a 2015 učil na Princetonskej univerzite.

Narodil sa v meste Hutchinson a vyrastal v Kansase. Vyštudoval Missouriskú univerzitu v Kansase. Svoju novinársku kariéru začal v *The Kansas City Times*, kde sa venoval politike, pracovnému trhu a mestským záležitostiam.

Prednáška v Bratislave: Hlas pravdy v časoch globálneho utajovania

James Steele; 3.novembra 2015 o 16.00 h; Aula Univerzity Komenského; Šafárikovo námestie, Bratislava

Tézy prednášky:

Investigatívni žurnalisti majú k dispozícii nové nástroje, ktoré im v kombinácii s osvedčenými praktikami umožňujú preniknúť do tajomstiev korporátnej aj vládnej sféry spôsobom, aký bol v minulosti takmer nemožný.

James Steele ponúkne vo svojej prednáške pohľad na vývoj a význam investigatívnej žurnalistiky, na čo využije aj príklady z prípravy jeho článkov, za ktoré získal Pulitzerovu cenu.

Hoci investigatívni novinári stále čelia množstvu vážnych výziev, majú veľa nových príležitostí odhaliť čitateľom činnosti tých, ktorých konanie negatívne ovplyvňuje blahobyt, zdravie a životné podmienky obyvateľov.